
 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 1سوال 

 12مبحث  1- 5-7- 12بند:  54صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه  54صفحه  12مبحث   1-5- 7-12طبق بند 

 

 : 2سوال 

 12مبحث  1-3-10- 12بند:  73 صفحه:  2  گزینه صحیح:

  توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه    73صفحه   12مبحث  1- 3-10-12طبق بند 

 

 : 3سوال 

 12مبحث  2-6-8- 12بند:  62صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

صحیح   1این گزینه ، بنابرمتر باشد  1.5تا   0.5اختلاف ارتفاع باید بین  62صفحه   12مبحث   2-6-8- 12طبق بند  

 است. 

 

 : 4سوال 

 12مبحث  1-6- 5-12، 1-4- 5-12، 1-8-5- 12،  1- 2-5- 12 بند: 36تا   33صفحه:  3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 برای جلوگیری از سقوط افراد  33صفحه  1-2- 5-12( طبق بند 1گزینه )

 برای جلوگیری از سقوط افراد  36صفحه  1-8- 5-12( طبق بند 2گزینه )

 برای جلوگیری از خطرات ناشی از پرتاب مصالح و ...  34صفحه  1-4- 5-12( طبق بند 3گزینه )

 برای جلوگیری از سقوط افراد  35صفحه  1-6- 5-12( طبق بند 4گزینه )

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 5سوال 

 12مبحث     3- 2-2- 12 بند: 12 فحه: ص 4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

ارتفاع سازه در حال تخریب    = 15m 

فاصله لازم جهت عدم نیاز به احداث راهرو سرپوشیده  = 0.4×16 = 6.4m 

→6m<6.4m = فاصله موجود از سازه در حال تخریب  راهرو  سرپوشیده نیاز است 

ارتفاع سازه در حال احداث  = 22m 

فاصله لازم جهت عدم نیاز به احداث راهرو سرپوشیده  = 0.25×22=5m 

→6m>5m =فاصله موجود از سازه در حال احداث  راهرو  سرپوشیده نیاز نیست

 

 :6سوال  

 12مبحث    5-4- 12 بند:    29 صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه  29صفحه  12مبحث    5- 4-12طبق بند 

 

 : 7سوال 

 قانون نظام مهندسی      15ماده   13بند:  21صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه   21صفحه و کنترل ساختمان   قانون نظام مهندسی 15ماده   13طبق بند 

 

 : 8سوال 

 قانون نظام مهندسی   91الف ماده -4بند:  189صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

گزینه   ،189صفحه نظام مهندسی و کنترل ساختمان    قانون  اجرایی ن نامه  ییآاصلاحیه    91ماده  الف  -4طبق بند 

 صحیح است.  3

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 9سوال 

 2مبحث    7ماده   154صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه    154صفحه  دادهای اجرای ساختمان قرار  2مبحث  7ماده طبق 

 

 : 10سوال 

   5مبحث  5-5-5بند:  38 صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه  38صفحه  5مبحث  5-5-5طبق بند 

 

 :11سوال 

   5مبحث  بند:  124تا   122صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است.  4، گزینه 5ث  مبح 3-4- 16- 5، بند 2-1- 3-16-5، بند 1-4-16-5، بند  8-1-3-16-5بند بق ط

 

 : 12سوال 

   5مبحث  2-1- 2-11-5بند:    84صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 3گزینه    ،5مبحث  های )ب( )پ( و )ث(قسمت  2-1-2- 11-5 طبق بند 

 

 : 13سوال 

   5مبحث  5-1- 3-10-5بند:  74 صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه  ، 5مبحث  های )ت( )ث( )ح( )خ(قسمت  5-1-3- 10-5 طبق بند 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 14سوال 

   5مبحث  8-2-2-5-5بند:    33صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه   33صفحه  5مبحث  8- 2-2-5-5طبق بند 

 

 : 15سوال 

   5مبحث  10-6-19-5بند:    150صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه    150صفحه  5مبحث   10-6- 19-5طبق بند 

 

 :16سوال 

   6مبحث  1- 7-5-6بند:    27صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

میزان بار  =2.5 kN/m             M= 
2.5×3.4×1.25

2
= 5.31 kN. m 

بار طول اعمال  =3.4 m 

بار بازوی اعمال   =1.25 m 

 

 :17سوال 

 6مبحث    2- 2-3-6بند:  3صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
1.2×6.5+1.6×3=12.6kN/m2 

Wu=12.6×2.5=31.5 kN/m 

Mu=
31.5×6.52

8
= 166.36 ≃ 170kN. m 

 توجه: امکان کاهش سربار وجود ندارد. 
KLL AT=2×2.5×6.5=32.5m2<37m2 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :18سوال 

 ( 4ویرایش ) 2800استاندارد    4-2-1-1بند:     59صفحه:  1گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

نسبت ضریب ارتفاع قرارگیری تجهیزات  = 
(1+2

H

H
)

(1+2

H
2
H

)

= 1.5 

 نیروی وارده بین حداقل و حداکثر است، چون:توجه شود که برای هر دو پمپ 
ap=1 

Rpu=2.5 

)=Vpu : برای بام
0.4×1

2.5
)[A(1 + s)IpWp] (1 + 2

Z

H
) = 0.48K 

 Vpu=(0.16)×K×2=0.32 K: برای طبقه چهارم

 هر دو از حداقل بیشتر و از حداکثر کمتر هستند. 
Vpu(min)=0.3K , Vpu(max)=1.6K 

 

 

 : 19سوال 

 ( 6پیوست  - 4ویرایش ) 2800استاندارد  3-2-1-4-1- 6-پبند:        5  صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه   5صفحه  2800استاندارد  3- 2-1-4-1-6- پطبق بند 

 

 :20سوال 

   7مبحث  5-4- 8-6-7 بند:      88صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه   88صفحه  7مبحث   5- 4-8- 6-7طبق بند 

 

 : 21سوال 

   7مبحث  1-8-5-7بند:       69تا  66صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4، گزینه  7مبحث  ب -1-8-5-7بند طبق 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :22سوال 

   7مبحث  6- 1-2-3-2-7 بند:       19صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4، گزینه  7مبحث    1-قسمت ت 6-1- 2-3-2-7 بند طبق 

 

 :23سوال 

   7مبحث  1-3-3-7بند:    31صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه  ، 31صفحه   7مبحث  1-3-3-7بند طبق 

 

 :24سوال 

   7مبحث  4- 2-2-3-2-7بند:       22صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه    22صفحه   7مبحث  4-2- 2-3-2-7طبق بند 

 

 :25سوال 

   8مبحث  ب -2-1-8بند:  2صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 3گزینه    2صفحه  8مبحث    ب-2-1-8طبق بند 

 

 : 26سوال 

   8مبحث  1-2-2-2-8بند:    28صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه  ،  28صفحه  8مبحث  1- 2-2-2-8بند طبق 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 27سوال 

   8مبحث  4-2-2-8بند:       31صفحه:  4گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه  ، 31صفحه   8مبحث  4-2-2-8بند طبق 

 

 : 28سوال 

   8مبحث  6-3-8بند:        62و  61صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه  ، 62و    61صفحه  8مبحث  6- 3-8بند طبق 

 

 :29سوال 

   9مبحث  4-22-9بند:        456صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 است.صحیح  3گزینه  ، 456صفحه   9مبحث    4- 22-9بند طبق 

 

 :30سوال 

   9مبحث  3-2-5-6-20-9بند:        374صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

h =max{26 × 25,
700

2
} = 650𝑚𝑚 

 

 : 31سوال 

   9مبحث    1-6- 4-22-9بند:  460 صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 4قسمت   1-6- 4-22-9بند: 

 در قسمت تحتانی تیر 

S=(200-2×40-2×10-3×16)×
1

2
= 26𝑚𝑚 

3

4
× 26 = 19.5 ≃ 19𝑚𝑚 

}min ≥ اندازه بزرگترین سنگدانه
150

5
,

150

3
,

3

4
× 26,

3

4
× 30} = 19.5mm 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :32سوال 

   9مبحث    الف -2- 11-4-9بند:        73صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
πD2

4
≥ 10 ×

π × 192

4
⟹ D ≥ 60mm 

 

 : 33سوال 

   9مبحث  پ -4-12-22-9بند:          487صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 باشد. صحیح می  4گزینه ، 487صفحه   9مبحث پ  -4- 12- 22-9بند طبق 

 

 :34سوال 

     9مبحث     پ-9-8-4-9بند:           70 صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 و آید دست می به  %14متر، میلی  20برای آرماتور طولی قطر  9مبحث  پ -9-8-4-9طبق بند 

 آید.دست می به  %12متر،  میلی   10برای آرماتور عرضی قطر  485صفحه   9مبحث  2-3- 12- 22-9بند طبق 

 

 :35سوال 

   9مبحث    7-6- 7-9-9بند:         151صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه    151صفحه  9مبحث   7- 6-7-9-9طبق بند 

 

 : 36سوال 

   9مبحث  1پ-9بند:         509و  504،  500صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 قرار دارد.  XCD2استخر شنا در دسته  1-1پ-9طبق جدول  

   :2-1پ -9، جدول 504، صفحه 9مبحث 

 است. 0.45حداکثر نسبت آب به سیمان  XCD2طبق جدول فوق برای شرایط محیطی 
 : 5-1پ -9، جدول 509، صفحه 9مبحث 

 متر است.میلی  40، پوشش حداقل دال برابر XCD2طبق جدول فوق برای شرایط محیطی 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 37سوال 

   9مبحث    1-4-6-11-9بند:          206صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

H=300+ 2×پوشش+2×قطر خاموت+قطر آرماتور طولی 

H=300+20+2×10+2×40=420mm 

 

 : 38سوال 

   9مبحث    8-22-9 جدول :د بن   485صفحه:  2گزینه صحیح:  

   توضیحات: 

 صحیح است. 2گزینه ،  485صفحه  9مبحث   8-22-9جدول  طبق 

 را نیاز دارد. %15، حداقل کرنش گسیختگی S340و خاموت از رده  A10طبق جدول فوق، 

 

 :39سوال 

   10مبحث    1-4- 3-10جدول         202صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 :  204( زیر جدول در صفحه 2یادداشت )

λ =
(𝑏 − 2𝑡)

𝑡
≤ 0.6√

𝐸

𝐹𝑦

 

 خواهیم داشت:  S355برای حالت بحرانی 

0.6√
𝐸

𝐹𝑦
= 14.2 ⟹

320−20×2

20
= 14 ≤ 14.2 𝑜. 𝑘 

 باشد.می 16و  23، 18ترتیب ها بهبرای سایر گزینه λمقدار  

 

 : 40سوال 

  بند:  صفحه:   حذف گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 41سوال 

   10مبحث    1-پ-3-3- 8-2- 10بند:         124صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه    124صفحه  10مبحث  1- پ -3-3-8- 2-10طبق بند 

 

 :42سوال 

   10مبحث  ب -2-2- 9-2- 10بند:         150صفحه:  3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

   7- 8-2- 10و شکل    9ب قسمت -2-2- 9-2- 10بند: 

≤طول جوش برگشت نبشی  2 × 8 = 16𝑚𝑚 

≥طول جوش برگشت نبشی  𝑚𝑖𝑛{4 × 8 = 32𝑚𝑚 ,
100

2
= 50𝑚𝑚} 

 دارد. ( در این سازه قرار 3تنها گزینه ) 

 

 :43سوال 

   10مبحث  4- 4-2- 10بند:         48صفحه:  4گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

KL

r
= 199 > 4.71√

E

Fy

= 136 ⟹ Fcr = 0.877Fe 

Fe=
𝜋2𝐸

(
𝐾𝐿

𝑟
)2

 

 کند.، مقاومت تغییری نمی yFدر این حالت از  eFبا توجه به کمانش الاستیک و مستقل بودن 

 

 

 

 : 44سوال 

   10مبحث  8-9-2- 10شکل بند:         152صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 در این حالت قلاب جوش وجود ندارد. 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :45سوال 

   راهنمای جوش و اتصالات جوشی 4-7-3بند:         89صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 2گزینه   89صفحه  راهنمای جوش و اتصالات جوشی 4-7-3طبق بند 

 

 :46سوال 

   10مبحث  )الف(   7-6-4- 10بند:         288صفحه:  3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 :  4-9-10شکل 

5.52√                     : است 6mmروی کف ستون حداکثر رواداری قابل قبول طبق شکل فوق،  + 32 > 6mm 

 

 : 47سوال 

   10مبحث    8-9- 2-10جدول         161صفحه:  1گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 9-9-2-10و جدول   8-9- 2-10جدول 

-1.75d=1.75×20=35mm    35 =حداقل فاصله مرکز سوراخ از لبه در حالت برش با اره
21

2
= 24.5 ≃ 25𝑚𝑚 

 

 : 48سوال 

 10مبحث  قسمت دوم   2- 3-3- 10بند:  200صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 واحدهای انرژی است.باشد که از  گیری طاقت ژول می واحد اندازه

 
 

 :49سوال 

   10مبحث  2-3- 8-2- 10بند:         122صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است.  2گزینه  122صفحه   10مبحث   2-3-8- 2-10طبق بند 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  (نظارت) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :50سوال 

   10مبحث  1-3- 9-2- 10بند:       157صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 و اطلاعات عمومی مهندسی  10مبحث   1-3-9- 2-10 بند طبق 

 

 : 51سوال 

  بند:  صفحه:   حذف گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 

 

 :52سوال 

   10مبحث  1-3- 9-2- 10بند:         158و   157 صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 6- 9-2-10و جدول  1-3- 9-2- 10بند: 

این نوع اتصال در ترکیب با جوش عملاً کل نیرو را جوش  باشد و در  با توجه به نوع پیچ، اتصال از نوع اتکایی می 

 کند. تحمل می 

 = طول جوش
135

0.5
= 270 𝑚𝑚 

 

 :53سوال 

   11مبحث  9-2-4-6- 11بند:  45صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است.  3گزینه ، 45صفحه   11مبحث  9-2-4-6-11بند طبق 

 

 :54سوال 

   11مبحث  2-2-2-6- 11بند:           38صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 کیلوگرم بر متر مربع تجاوز نکند.   350بار مرده نباید از 
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 :55سوال 

   11مبحث  1-4- 5-3- 11بند:           23صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:

امتیاز بخش دیوار  = 0.2×20+0.8×25=24 

 

 : 56سوال 

   19مبحث  1- 2-3- 19بند:           38صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

ای مجاز نیست ولی روش نیاز انرژی و کارایی در  بند )الف( فوق روش تجویزی و موازنه  به دلیل رعایت نشدن 

  تمامی موارد قابل استفاده است.

 

 : 57سوال 

   21مبحث  2- 1-21جدول           6صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 ( قرار دارد. 3طبق جدول فوق ساختمان در گروه )

 باشد. ( طراحی در برابر انفجار از نوع توصیه می 3الف، برای گروه ساختمانی )-2-2- 21طبق جدول  

 ( الزامی است.3طراحی فضای امن برای گروه )  7طبق صفحه  

 

 : 58سوال 

 22مبحث  2- 3-3- 22بند:           19صفحه:  4گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه ،  19صفحه  22مبحث   2-3- 3-22بند طبق 

 

 :59سوال 

 تحلیل سازه  بند:  صفحه:   3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

) = نیروی هر مهاربند
140

2
) × (

5𝑚

4𝑚
) = 87.5kN 
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 : 60سوال  

     تحلیل سازه  بند:     صفحه:          3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 

 
 

 

∑ MA = 0 ⟹ 60 × 3.5 ×
3.5

2
− Cy × 3 × tan30 = 0 ⟹Cy=212.4 kN 

 


